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Chikungunya et conséquences du maintien des jours de carence
Question écrite n° 6613

Texte de la question

Mme Karine Lebon attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
les conséquences sociales et économiques du maintien des journées de carence et de la réduction de salaire en
cas d'arrêt maladie, dans le contexte de l'épidémie de chikungunya sévissant actuellement à La Réunion.
Depuis le début de l'année 2025, l'île de La Réunion fait face à une épidémie majeure de chikungunya. Selon les
estimations de l'Agence régionale de santé, plus de 100 000 personnes auraient été contaminées depuis
janvier, bien au-delà des 40 000 cas confirmés biologiquement. Cette situation sanitaire exceptionnelle a
entraîné une hausse significative des arrêts maladie. Entre le 7 et le 13 avril 2025, 12 186 arrêts maladie ont été
enregistrés sur l'île, soit plus du double par rapport à la mi-mars. Dans ce contexte, de nombreux travailleurs,
notamment dans les secteurs de la santé, du commerce, de l'éducation et des services, se retrouvent
financièrement pénalisés par l'application des journées de carence et la réduction de leur salaire à 90 % dès le
premier jour d'arrêt. Cette situation engendre une double peine pour les salariés : subir les effets d'une maladie
invalidante et faire face à une perte de revenus. Lors de la crise sanitaire liée à la covid-19, le décret n° 2021-15
du 8 janvier 2021 avait instauré des mesures exceptionnelles, notamment la suspension de la journée de
carence, reconnaissant ainsi le caractère exceptionnel de la crise et la nécessité de protéger les travailleurs
malades. Aussi, elle souhaite savoir si le Gouvernement envisage de prendre des mesures similaires dans le
contexte actuel à La Réunion, afin de soutenir les travailleurs confrontés à cette épidémie et de ne pas les
pénaliser financièrement lorsqu'ils sont eux-mêmes malades.
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